
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER E DO POVO 

ATA DA 11° {DECIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DA 33° , , 
{TRIGESIMA TERCEIRA) LEGISLATURA {2019 2020) 5° PERIODO 02 
DE MAIO DE 2019 09:30 HORAS 

AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA DOIS DE MAIO DE 
2019, NO PLENJ\RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N,SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIADA PELO VER EA DOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIR-SE-A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESEN<;AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA: IRINEUDA BEZERRA 
DE SOUZA: JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO: JOSE FRANCENILDO 
GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO, MARA CIBELLY PINHEIRO: 
PORFIRO VIANA RODRIGUES: NELCO RODRIGUES CANDIDO. 
HA VENDO NU MERO REGlMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 
PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A. SESSAO ORDINJ\RIA 
DESIGNADA PARA ESTE DIA, CONVIDANDO O SEGUNDO 
SECRET ARIO ALEXANDRE BENTO VIEIRA A COMPOR A MESA, EM 
RAZAO DA AUSENCIA DO EDIL SAMUEL ROMAO. DETERMINOU 
A SEGUIR A LEITURA DA AT A PELO ASSESSS) OGER DANT AS, E 

O APROVADA POR 
UNANIMIDADE. A SEG' 'ETERMINOU A LEITURA 
DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU D SEGUINTE: PROJETO DE LEI N° 
004/2019 DE 22.02.2019 AUTO: GOVERNO MUNICIPAL DE OROS- 
QUE ALTERA ANEXOS I E II DA LEI MUNICIPAL N° 105/2017 EA 
TABELA PREVISTA NO ART 6° DA LEI MUNICIPAL N° 96/2012 0 
PRESIDENTE ENCAMINHOU O PROJETO AS COMISSOES DE 
FINANCIAS E OR<;AMENTOS E CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A. PEDIU 
AOS COLEGAS VEREADORES QUE NAO FALTEM NAS REUNIOES 
DAS COMISSOES NA TER<;A FEIRA, FALOU QUE O PROJETO E 
MUITO IMPORTANTE.PROJETO DE LEIN° 157/2019 DE 30.04.2019 
AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE OROS QUE ABRE CREDITO 
ESPECIAL AO OR<;AMENTO VIGENTE O PRESIDENTE 
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ENCAMINHOU O PROJETO AS COMISSOES DE FINANCIAS E 
ORCAMENTOS E CONSTITUICAO E JUSTICA. EM SEGUIDA O 
PRESIDENTE DEU BOAS VINDAS AO SENHOR CICERO ANDRADE, 
JOSE FERREIRA EA ORA. FATIMA SILVA.PROJETO DE INDICACAO 
N° 003/2019 AUTOR LUIS AL YES DE ARAUJO INDICANDO GESTOR 
MUNICIPAL A CONSTRUCAO DE RAMPAS NAS CALCADAS 
SITUADAS NAS RUAS CENTRAIS CIDADE DE OROS COMO A 
CUSTODIO NUNES, EPIT ACIO PESSOA, TRA VESSA ELIBA, 
PRIMEIRO DE SETEMBRO, A VENIDA JOSE FARES LOPES, JOSE DE 
MATOS LEITE COMO GARANTIA DE ACESSIBILIDADE. 0 
PRESIDENTE FALOU QUE FOi PROCURADO POR PESSOAS 
PORTADORAS DE D FICIENCIAS PARA FALAR SOBRE AS 
RAMPAS, PORQUE TEM ALGUMAS RUAS QUE AINDA NAO TEM 
RAMP AS E NAO TEM ACESSO PARA CADEIRANTES. EM SEGUIDA 
O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO DE INDICACAO N.0 

003/2019 EM VOTACAO RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE. MOC.AO DE LOUVOR E GRATULACOES N° 
01 /2019- AUTOR ALEXANDRE BENTO VIEIRA-RE A SER 
CONCEDIDA MOC.AO DE LOUVOR E CONGRATUCAO AO DR. 
EPAMINONDAS NEVES. 0 PRESIDENTE COLOCOU EM VOTACAO 
RESTANDO APRO O POR UNANIMIDA1 ARA RESPONDER 
AOS QUESTIONAME � Q.O SEN O ICERO ANDRADE, 0 
PRESIDENTE FALOU QUE ([)Ii E-STEVE AQUI NESSA CASA E 
CONVERSOU COMO SENHOR CICERO E O JOSE FERREIRA. QUE 
O PREFEITO EXPLICOU A REDUCAO DE 50% DA T AXA DE 
ILUMINACAO PUBLICA, ESCLARECEU QUE ESTA SENDO FEITO O 
PROJETO. EXPLICOU SOBRE A RETIRADA DESSA TAXA PARA 
QUEM IRRIGA. GARANTIU O GESTOR QUE ESSE SEMESTRE ATE O 
MES DE JUNHO SERA ENCAMINHADO A ESTA CASA O PROJETO 
PARA A VOTACAO DA REDUCAO DESSES VALORES. LOGO A 
SEGUIR FALOU O SENHOR JOSE FERREIRA: GOST ARIA QUE FOSSE 
MAIS URGENTE, PORQUE ESTA PESADA. PARA QUEM E 
PRODUTOR, NAO SO IRRIGANTE, A PESSOA TEM UMA 
FORRAGEIRA, UM T ANQUE DE LEITE, QUE TUDO E POR 
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PRODU<;AO Al YEM EX ORBIT ANTE A T AXA DE ILUMINA<;.AO 
PUBLICA SEM TER ESSE GASTO. T AMBEM TEM QUE SER ELIMINADO 
DENTRO DO PROJETO, TEM QUE SER COLOCADO ISSO TAMBEM. 
SAO MUITAS AS PESSOAS QUE TEM ESSA PRODU<;AO. DEIXOU 
CLARO QUE NAO ERA CONTRA NAS RESIDENCIAS PORQUE MAIS 
TARDE PODE CHEGAR A ILUMINA<;AO, E VOCE PAGAR POR 
AQUILO QUE ESTA CONSUMINDO E JUSTO, AGORA PAGAR POR 
AQUILO QUE VOCE NAO ESTA TENDO NENHUM ATENDIMENTO E 
ERRADO. INCENTIVOU NA LUTA EM PROL DA CONQUISTA DESSE 
DIREITO. EM APARTE, 0 PRESIDENTE FALOU QUE LOGO QUE O 
PROJETO CHEGAR NA CASA DARA UM JEITO ATRAVES DO 
VEREADOR JO.AO FILHO CONVIDAR O SENHOR JOSE FERREIRA 
PARA ACOMPANHAR, 0 PRESIDENTE FAZ QUEST.AO QUE O 
SEN HOR CICERO ESTEJA RRESENTE. EM AP ARTE, 0 VEREADOR 
JO.AO FILHO FALOU QUE ASSIM QUE O PROJETO CHEGAR A 
ESTA CASA E FOR PROTOCOLADO E TlVER SEUS TRAMITES LEGAIS 
ENCAMINHADOS AS COMISSOES CONVIDARAO OS SENHORES 
NOVAMENTE. 0 QUE PODEM. FAZER E PEDIREM AO GESTOR 
PARA QUE O PROJETO GHEGUE A ESTA CASA COM URGENCIA. 
PORQUE REALMENTE O PRODUTOR SOFRE MUITO COM A 
MANEIRA QUE LlUMINA<;AO ESTA' NDO COBRADA, 
CONFORME OS QUI I S GASTQ � ORA QUE ELE LIGA 
A FORRAGEIRA ELE EST A BEM MAIS ENERGIA DO 
QUE NA SUA RESIDENCIA, COM CERTEZA ELE EST A NO PREJUIZO 
MAIOR. E QUANDO O PROJETO CHEGAR NESTA CASA TERAO 
COMO FAZER UMA EMENDA PARA ADEQUAR E CHEGAR AO 
PONTO QUE ELES QUEREM. EM SEGUIDA O SENHOR JOSE 
FERREIRA FALOU QUE EM VARIAS REGIOES DO MUNICIPIO TEM 
FORRAGEIRAS, SAO PESSO AS QUE EST AO PRODUZINDO PARA 
ESTE PAIS CAMINHAR, QUE HOJE TEM POUCOS QUE ESTAO 
TRABALHANDO. OS VEREADORES DEVEM TER CONSCIENCIA 
DESSAS COISAS QUE EST.AO ACONTECENDO. PEDIU A 
COLABORA<;AO DE TODOS. DISSE QUE SE AS AUTORIDADES 
NAO COLABORAREM COM QUEM ESTA PRODUZINDO VAi 
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FICAR MAIS DI Ff CIL. AGRADECEU AOS VEREADORES PELO 
DESEMPENHO E PEDIU URGENCIA NO CASO. EM SEGUIDA 
FALOU O SENHOR CICERO ANDRADE, PEDIU QUE A CASA 
TIVESSE MAIS EMPENHO EM TORNO DESSE PROJETO, JA QUE ELE 
ESTA EM ANDAMENTO HA TEMPO. PEDIU URGENCIA PARA QUE 
O PROJETO CHEGASSE LOGO A ESTA CASA. SUGERIU QUE OS 
VEREADORES PROCUREM O PREFEITO, PORQUE ISSO PODERIA 
PESAR CONTRA OS VEREADORES, JA QUE ISSO E GERAL NO 
MUNICIPIO TODO. TODOS EST.AO SE PREJUDICANDO COM 
ESSAS TAXAS ABSURDAS. E SOBRE A COLOCA<;AO DOS POSTES 
JA TEM UM PROJETO, ELE QUER QUE SEJA GERAL MAS LUTA PELA 
SUA COMUNIDADE, QUE SEJAM COLOCADAS O MAIS RAPIDO 
POSSIVEL AS LAMPADAS NOS POSTES. 0 PRESIDENTE FALOU EM 
SEGUIDA QUE O EM PEN HO QUE OS VER EA DO RES EST AO TEN DO 
E AMPLO, QUE O SENHOR CICERO ESTEVE NESTA CASA NO DIA 
25 DE ABRIL DESSE ANO E NO DIA DOIS DE MAIO PASSADO O 
PREFEITO ESTEVE NA CASA, PARA EXPLICAR O PROJETO. DISSE 
QUE A URGENCIA DO PROJETO NAO DEPENDE DOS 
VEREADORES E SIM DO PREFEITO E DE SUA EQUIPE. A SEGUIR 
FALOU O SENHOR LIJERRY, AFIRMANDO QUE ACREDITAVA QUE 
O PROJETO QUAN FOi APROVADO TE ALGUMAS FALHAS 
NA SUA ELABORA<;:A.O N.Q SEU C SO, LE TEM TRES CONTAS 
DE ILUMINA<;AO PUBLI 'A RESIDENCIA, NA CASA DE 
RA<;AO DOS ANIMAIS E NUM PONTO DE IRRIGA<;AO. ELE PAGA 
TRES TAXAS DE ILUMINA<;AO PUBLICA, SENDO QUE NENHUMA 
DAS TRES TEM ILUMINA<;AO PUBLICA. SE PAGA ILUMINA<;AO 
PUBLICA PELA QUANTIDADE DE QUILOWATTS CONSUMIDA, 
PORQUE SE TIVER MIL QUILOWATTS IRA PAGAR PROPORCIONAL 
AOS MIL QUILOWATTS. SENDO QUE SE A LAMP ADA SFOR DE CEM 
VOLTS, ELA SO VAi CONSUMIR CEM VOLTS INDEPENDENTE QUE 
ELE CONSUMA DEZ, MIL, CINCO MIL QUILOWATTS. ENT.AO NAO 
PODE SER PROPORCIONAL AO SEU CONSUMO, PORQUE SERA 
UM PERMANENTE. NAO IRA SUPRIR DE ACORDO COM SEU 
CONSUMO, ENT AO ISSO TEM QUE SER REVISTO NO PROJETO. SE 
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O SERVICO ESTA SENDO PRESTADO ELE TEM SIM QUE SER 
COBRADO QUE CONCORDA. MAS, SE NAO TEM NENHUMA DAS 
SITUA<;OES NO FORNECIMENTO DESSE SERVl<;O, ELE ESTA 
SENDO TRIBUTADO TRES VEZES PELA MESMA QUEST .AO O QUE E 
NO MINIMO INCOERENTE. PEDIU AINDA A ATEN<;AO DA CASA 
EM QUEST .AO DOS ALUNOS DA ZONA RURAL ELE TEM DOIS 
FILHOS NA IDADE ESCOLAR, ESSAS CRIAN<;AS EST .AO 
PASSANDO DE DOIS A CINCO DIAS SEM TER AULA POR CONTA 
DO TRANSPORTE ESCOLAR. DIZEM QUE E POR FALTA DE 
ESTRADA, CHAMOU A ATENc;Ao DESSA CASA, INDAGANDO 
ONDE EST.AO AS MAQUINAS DO PAC, QUE NAO EST.AO 
RECUPERANDO ESSAS ESTRADAS. FALARAM QUE OS ONIBUS 
EST .AO QUEBRADOS ENA SITUA<;AO QUE EST A, NAO TEM COMO 
FICAR. QUE SABE DA REALIDADE DA EDUCAc;Ao PRECARIA, 
DI Ff CIL E RUIM. E SEM ESSAS CRIAN(;AS SEM TER ACESSO A 
ESCOLA FICA MAIS COMPLICADO. PEDIU A ATENc;Ao DA 
CAMARA NA QUEST.AO DA COBRAN<;A INDEVIDA POR 
QUILOWATTS SENDO CONSUMIDOS DE FORMA INCOERENTE E 
SOBRE O TRANSPORTE ESCOLAR QUE ESTA FICANDO MUITO 
GRAVE A SITUA<;AO. 0 PRESIDENTE AGRADECEU A 
PARTlCIPAc;Ao IJERRI, FALOU QU �I PROCURAR A 
SECRETARIA DE ED fl -,0 PAR DO TRANSPORTE 
ESCOLAR. NA SEQUENCI� � RJ 5 9e�TE FACULTOU A PALAVRA 
AOS EDIS PRESENTES, FALANDO INICIALMENTE O VEREADOR 
NELSON FILHO PARABENIZOU O PRESIDENTE PELA 
TRANSPOSl<;AO DAS ATAS, REALMENTE LEV A A RISCO O QUE FOi 
GRAV ADO ISSO E MUITO IMPORT ANTE, QUE ESTEVE OLHANDO 
O SITE DA CAMARA E TOD AS AS AT AS QUE FORAM LIDAS NA 
CASA EST AO DISPONIBILIZADAS NO SITE, SE OS SEN HORES 
QUISEREM MOSTRAR PARA A COMUNIDADE A FALA DOS 
SENHORES ENTREM NO SITE IMPRIMAM E MOSTREM PARA AS 
PESSOAS O QUE OS SENHORES FALARAM NA CAMARA. OUTRA 
QUESTAO E O TRANSPORTE ESCOLAR, QUE OS PROFESSORES DA 
ESCOLA ISAIAS CANDIDO EST.AO COM PROBLEMAS COM O 
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TRANS PORTE DA REGIAO DE GUASSUSSE T ANTO NOS SITIOS 
SACO, TRINCHEIRO E PEDREGULHO. ALEGOU SER UMA PERDA 
EDUCACIONAL ENORME, OS ALUNOS ESTAO PASSANDO DE 
DOIS A TRES DIAS SEM IREM A SALA DE AULA, AQUELES QUE OS 
PAIS TEM TRANS PORTE AINDA V AO DEIXAR EM GUASSUSSE. JA. 
EM OUTRAS LOCALIDADES O ACESSO NAO E TAO FA.CIL PELA 
QUESTAO DA DISTANCIA, TAMBEM TEM A QUESTAO DA 
MANUTENCAO DAS ESTRADAS, QUE ESSA DESCULPA DE SER O 
PERIODO INVERNOSO NAO SERVE, QUE ISSO E FALADO NA 
CAMARA HA. MUIT0S ANOS, QUE NO RERfODO DO INVERNO 
NINGUEM SOLICITA QUE FACA ESTRADA COMPLETA, MAS PELO 
MENOS A MANUTEN<;AO, DAQUELES LOCAIS DE MAIOR 
DIFICULDADE PARA OS VEICULOS. DISSE QUE A PREFEITURA TEM 
MAQUINAS PARA ISSO, QUE PAGAM UM ALUGUEL ABSURDO 
POR MAQUINAS, QUE E PRECISO VER SE ESSAS MAQUINAS 
EST AO SEN DO UTILIZADAS. TEM BASCULANTE, 
RETROESCA V ADEIRA QUE SAO ALUGADAS E TEM AS PROPRIAS 
MAQUINAS DO PAC. INDAGOU SOBRE O PARADEIRO DAS 
MAQUINAS PARA FAZER A MANtJTEN(;AO. DISSE QUE ESSA 
MANUTEN<;AO SE FAZ NECESSA.RIA:. FALOU AINDA QUE CABE 
AO GOVERNO • ICIPAL ENTRAR E NTATO COM O 
ORGAO EST ADUAL, UE A , LIGA ROCHEDO E 
MALHADA ESTA. COM A ' BY, :A.COS EM LOCALIDADES. 
QUE POR QUESTAO DE ENCANA(;AO NAO FOi FEITO O 
CONCERTO ADEQUADO E JA. ESTA FICANDO UMA SITUA(;AO 
QUE PRECISA SER CUIDADA PARA NAO PIORAR. SUGERIU 
ENTRAR EM CONTATO NESSE SENTIDO, ALEM DA LIMPEZA DA 
ESTRADA, POIS O MATO ESTA. ENORME E INVADINDO O LOCAL 
DE PASSAGEM DOS CARROS, QUE SEO CARRO PASSAR MUITO 
PROXIMO JA. FICA BATENDO. QUE ALEM DISSO FACILITA A 
A(;AO DE PESSOAS QUE QUEREM PROVOCAR O MAL, POIS JA. 
DA PARA ESCONDER PESSOAS., HA. NECESSIDADE DESSA 
MANUTENCAO. PEDIU QUE A CAMARA ENVIASSE OFICIOS A 
PREFEITURA SOLICITANDO A LIMPEZA DO MATO. FALOU QUE A 
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ESCOLA EST A PRECISANDO DO APOIO NO QUE SE REFERE A 
DISCIPLINA DOS ALUNOS DENTRO DA SALA DE AULA, QUE E UM 
ABSURDO, LITERALMENTE JA VIVIAM ISSO MAS ESTA CADA VEZ 
PIOR, INFELIZMENTE PARTE DAS FAMILIAS "ABANDONARAM OS 
FILHOS" OS FILHOS FAZEM O QUE QUEREM NA ESCOLA, 
MANDAM CHAMAR OS PAIS, OS PAIS NAO COMPARECEM A 
ESCOLA, SE TEM REUNIAO OS PAIS DESSES ALUNOS SAO 
JUSTAMENTE OS QUE NAO VAO, GERANDO UM PREJUIZO PARA 
A SALA DE AULA PORQUE TEM ALUNOS QUE V AO PARA ESCOLA 
APRENDER, MAS OS QlJE VAO COM O INTUITO CONTRARIO, 
ATRAPALHAM TUDO, ATRAPALHAM OS PROFESSORES E OS 
COLEGAS. ALEGOU QUE GS PROFESSOR ES EST AO PRECISANDO 
QUE A SECRETARIA DE EDUCACAO TOME UMA ATITUDE EM 
RELACAO A ESSE PROBLEMA, JUNTO AO CONSELHO TUTELAR, 
AO MINISTERIO PUBLICO NO SENTlDO DE PENALIZAR, POR QUE 
ALGUNS ALUNOS SAO PROTEGIDOS POR LEI POR CONTA DA 
!DADE. ACREDITA QUE A FAMILIA TEM SUA RESPONSABILIDADE, 
POR ESTA COLOCANDO EM JOGO A EDUCACAO DO 
MUNI Cf PIO, NAO so A EDUCA<;AO DE LES EM SI, SE FOSS EM so 
ELES QUE SE PREJUDICASSEM ERA UMA COISA, MAIS ELES ESTAO 
PREJUDICANDO T . A ESCOLA, VEEM M. ROV AS EXTERNAS 
QUE AV ALIAM A ED 0 DO MU I � 0 E AS VEZES O BOM 
RESULTADO NAO SAi, , S PROFESSORES NAO 
CONSEGUEM ADMINISTRAR A AULA CORRETAMENTE, POR 
VARIAS VEZES JA TEVE QUE PEDIR A DIRECAO DA ESCOLA PARA 
TIRAR ALUNO DE SALA DE AULA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
FALOU QUE E UM CASO MUITO SERIO AS LEIS VEM DANDO 
PROTE<;AO, OS PAIS NAO ESTAO CONSEGUINDO EDUCAR AS 
CRIAN<;AS. OS PAIS DIZEM QUE NAO CONSEGUEM DOMINAR 
OS FILHOS, NAO EXISTE ISSO, A SITUA<;AO E MUITO 
COMPLICADA, DIFICIL DE RESOLVER. 0 VEREADOR NELSON 
FILHO, FALOU QUE COMO PROFESSOR NAO PODE BATER, SO 
SENTE VONT ADE, MAS QUE UMA A TITUDE TEM QUE SER TOMA DA. 
FEZ UM APELO AO GOVERNO MUNICIPAL PARA QUE VEJA A 

Av. Jose Fares Lopes, s/n I Fone: 88 3584-1480 I CEP: 63520-000 I Oros I Cear6 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER E DO POVO 

SITUAC:::AO DAS RUAS DE GUASSUSSE QUE EST A COMPLICADA. 
QUE AGORA A COMUNIDADE ESTA TOMANDO A INICIATIVA DE 
FECHAR OS BURACOS COM TERRA, SE AS PESSOAS ANDAM NAS 
RUAS DE GUASSUSSE, ALGUMAS NAO TEM MAIS CALC:::AMENTO, 
E SO TERRA. SUGERIU QUE A SECRETARIA DE OBRAS VEJA A 
POSSIBILIDADE DE FAZER UM MUTIRAO NA COMUNIDADE, DE 
OLHAR OS LOCAIS QUE MAIS NECESSITAM E FAZER ALGUMA 
COISA NESSE SENTIDO. A DOUTORA FATIMA SILVA PEDIU QUE 
ENVIASSE UM OFICIO A SUBSEC:::AO DA OAB VALE DO SALGADO 
EM ICO, QUE ELA JA FALOU COMO ADVOGADO QUE FALARA 
SOBRE A REFORMA DA PREVIDENCIA. QUE ELE JA EST A CERTO 
DE VIR SO PRECISA ENVIAR UM OFICIO APENAS PARA 
FORMALIZAR. E NADA MAIS HAVEN DO A TRAT A O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU ANDREIA CLEMENTE DE 
LIMA, SECRETARIA DIGITEI PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA 
ASSINADA POR �E DE DIREITO. 
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